

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.
VIDÉKEN: Félévre 7 K — f. Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
 Telefonszám 32
 Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

A végzet.

Szentes, nov. 11.

Tragikus sorsa nemcsak az egyéneknek lehet. Lehet osztály-nak, lehet fajnak, lehet nemzetnek, lehet birodalomnak. Tragikus minden nagyság végzet-szerű összeomlása. Ilyen tragikus bukásnak, egy rémes katasztrófának tanuja a jelen nemzedék. A rengeteg török birodalom, a félelmetes hatalmu szultán, a mesés, a titokzatos kalifátus érkezett el tragédiájának ötödik felvonásához. Konstantin csodavárosa, a féktelen, fajtalan és hitzegő Bizánc, a legönkényesebb önkényuralom székhelye, Iztambul, megint-golt fundamentumain és beteljesedik végzete. Egy világra szóló város világra szóló sorsában következnek el új fordulatok és ennek az új századnak egyik legnevezetesebb, legérdekesebb és legjelentősebb eseménye az európai török uralom vége.

Talán valamelyest fel fogja a hatalmak ellentétes érdeke tartóztatni a nagy bukást, de a bukás maga meg van pécéltelve, az úgy, hogy úgy mondjuk, érdemileg el van intézve. Felsőleges és fenomenális mozzanata ennek a tragédiának az, hogy nem versengő és örökébe áhító nagyhatalmak adják a töröknek és az Aranyiszarvnak a kegyelemdíjást, hanem azok az új életre feltámadt kis népek, amelyek először kerültek ribárigába és legtovább nyögtek a talpa alatt.

Szimpatia és antipátia e látványossággal szemben elhallgat. Az érdekek dolgozik, akinek csunya mestersége a diplomácia, az rakosgatja aknácskáit, szövetségi hálókat tovább, hogy a maga, vagy pártfogoltja ré-

szére a rettenetes robbanásból valamit prédáljon, vagy biztosítson; de ennek magához a nagy, a rémes, a tragikus eseményhez semmi köze. Ezt az eseményt az idő érlelte meg, amelynek körlehetetlen kezében emberek és nemzetek egyaránt csak eszközök.

A szent háború, melynek félelmetes lángját a török papok most fujják, nem fordíthat már ezen a sorson. Csak rémesebben fog rá világítani, csak irtózatossá teheti a rombadőlést, csak vérrel, tüzzel és iszonyattal tetézi a tragédia ötödik felvonását, de a lörténelem géniuszát meg nem állítja utjában, a halál anyagla végigrepül a szultán birodalmán.

Ref. presbiteri gyűlés.

Szentes, nov. 11.

A református egyháztanács f. hó 10-én tartott üléseben elhatározta, hogy a Gerőcz Lajos elhalálozása folytán megüresedett s a felsőpárton elhelyezendő második lelkesítő állást választás és megválasztás útján tölti be. A választás már a jövő év január havában meglesz. A javadalmazás marad a régi.

Az egyházi anyakönyvek vezetése, miután azok a központi parochián vezetettek, továbbá a harmadik egyházi körzetben előforduló egyházi teendők ellátására egy állandó kápláni állás szerveztetik. Úgy az új lelkész, mint a káplán csak Gerőcz Lajosné kegyelvének eltelése után fogja elfoglalni állását.

Nevezetes intézkedése volt még az egyháztanácsnak, hogy miután a kultuszminiszter három tanítónak drágasági pótlékok engedélyezett, ehben a többi tanító szerelmét látja, ezért ezeknek és saját pénztrá terhére egy összegben 1533 korona drágasági pótlékok folyósított — egy évre. Végül bizottságot küldött ki a tanítók fizetésének rendezésére.

A szerb konfliktus.

Budapest, nov. 11.

Amíg Pasic még mindig ragaszkodik ahhoz, hogy Szerbia a tengerig egyengesse útját, addig Szerbiában a kereskedők tiltakoznak a vezetőik nagysága ellen. Azt állítják, hogy Szerbia amugy is kimerült már. Egy esetleges háború monarchiánkkal Szerbia végveszedelmét jelenthetné. Magyarországon pedig népgyűléseken tiltakoztak Szerbia szándékai ellen.

A hangulat Szerbiában.

Belgrád, nov. 11.

A szerb politikai körök figyelme a harcérőll, ahonnan nem várnak újabb eseményeket, teljesen Ausztria-Magyarország állásfoglalása felé fordult. Nagy izgalommal követik azokat a tárgyalásokat, melyek Bécs és Belgrád között folynak és amelyek lényegére egyelőre csak egyes minisztereknek a lapokban tett kijelentései világítanak rá. Komoly politikai körök nem győzik eléggé hangsúlyozni a monarchiával való jó viszony szükségességét és biznak is abban, hogy ezt a jó viszonyt sikerül mihamarabb helyreállítani.

Szerbia mondjon le Albániáról.

Páris, nov. 11.

A Journal des Débats azt tanácsolja Szerbiának, hogy mondjon le Albániára vonatkozó követeléseiről. Szerbiának legjobb barátai sem kívánják albán alattvalókat. Pasic miniszterelnök elégedjék meg azzal, hogy megállapítja a határt a még nagyobbodott Szerbia és az autonóm Albánia között. Ha tovább megy ennek, okot ad Ausztria-Magyarországnak a beavatkozásra s elveszti a nyugati hatalmak szimpátiáját.

Rémület Belgrádban.

Belgrád, nov. 11.

A szerb fővárosban tegnap futótként terjedt el a hír, hogy a monarchia megszósította a 18. zágrábi, 15. szarajevói és 16. zárai hadtesteit. A hír hihetetlen izalmat okozott.

A balkáni háború.

Budapest, nov. 11.

A bolgárok még nem értek el a csatározásai erődökhoz. Úgy látszik, arra várnak, hogy azok a szerb csapatok, melyeket a kifáradt ostromlócsapatok támogatására küldtek, érkeznek meg. Btörökök összeszedték minden megmaradt haderejüket, hogy az utolsó védelmi vonalat, amely mögött szinte őrízetlenül áll Konstantinápoly, megerősítsék Titáni küzdelem készül a csatározásai erődök alatt, olyan vér-otlás, amilyenre alig van példa a világtörténelemben.

Mai távirataink a következők:

Drinápoly ostroma.

Konstantinápoly, nov. 11.

Török lapok drinápolyi magánjelentései szerint a jujunli és marasi harcok a törökök szempontjából kedvezően folynak. Néhány bolgár szadot megsemmisítettek a törökök. A bolgár gyalogság kézibombákat használ. Egy török léghajó megállapította, hogy a bolgárok visszavonulónak vannak. Azt a hidat, melyet a bolgárok az Arda folyón vertek, az ár elsodorta. Az akbnári bolgár nehézüteg, melynek állását egy török léggömb felfedezte, a török tüzéség elhallgattatta.

Nem menekül a szultán.

Konstantinápoly, nov. 11.

Az utvárnak az a szándéka, hogy a bolgárok közeledésére elhagyja Konstantinápolyt, úgy látszik nem kerül kereszttüvelre. A nagyvezír a portán tegnapelőtt tartott nagyköveti konferencián nyíltan kijelentette, hogy az udvar nem hagyja el Konstantinápolyt, mert a kormány elhatározta, hogy a bolgároknak Konstantinápolyba való bevonulását minden eszközzel megakadályozza.

Drinápoly megadta magát?

Páris, nov. 11.

Szöfiából az a távirati jelentés érkezett ide, hogy Drinápoly megadta magát a bolgároknak és az egész helyőrség, 50,000 ember fogságba jutott.

Schwarz Mór süítő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss hazikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségekre kétszersült.

Elsőrendű n. úmalmi és saját őrlésű lisztek, korpa, árpadara és kukorica.

Egy métermázsa korpa 15 koronáért kapható. Vízszenteladók-nak engedmény

Átadták a meditációs jegyzéket.

Konstantinápoly, november 11.

A portát értesítették, hogy a meditáció iránti kérelem egy nagybatalom által a négy Balkán-félsziget átadatott.

Vérontás Csataldzsánál.

Konstantinápoly, november 11.

Mint hogy a vasúti vonal állítólag 315 fahűző összehordott parasztkocsiakkal el van torlaszolva, a csapatszállítások és a tűzrésegi szállítások Csataldzsába hajónak történnek a Fekete-tengeren keresztül, Török hirlapírói körökben azt beszélik, hogy a seik-ül-izlámok a kormány által eltiltott kommunikációját a seik-ül-izlami hivatali állományukra juttatta a lapokhoz a seik-ül-izlami előzetes tudta nélkül. Ez az állomány állítólag ifjú török. A vizsgálatot megindították. Este a seik-ül-izlami megafőlt a szent háború hirdetéséről szóló hírt.

Szerbia szövetségei.

Páris, november 11.

A szíriai és athéni hírek egybehangzóan azt mondják, hogy Szerbiának még nincs megállapodása szövetségével az adriai kikötő dolgában. A bolgár kormány állít meg helyeslő Szerbiának Ausztria-Magyarországgal szemben követelt magatartását.

Osztrá-magyar hajóhad az albániai kikötőkben.

Zágráb, nov. 11.

Haditengerészeti tartalékosok a kik legnagyobbrészt Horvátország és Dalmácia helyiségeiből valók, behívott kaptak. Megbizható érte ülés szerint egy osztrák-magyar hajóraj gőz Aleszióba és Durrazóba meenni, San-Giovanni di Meduát pedig olasz hajóraj fogja megszállani.

Ultimátum

Szerbiának.

Budapest, nov. 11.

A Magyar Tudósító jelenti, hogy a monarchia a szerbek magatartásával szemben kénytelen volt a tettek mezejére lépni és ezért Ugron követ utján egy igen erélyes, ultimátum szövegbe menő jegyzéket intézett a szerb kormányhoz. Együttal gondoskodott arról is, hogy akaratának azonnal érvényt szerezzen. Ezért érkezett ma reggel Ferenc Ferdinánd trónörökös Budapestre. A kapott utasítás értelmében Auffenberg közös hadügyminiszter egész táborakörrel Budapestre utazott. Fontos dolgoknak tartják, hogy Metzger, a hadműveleti iroda főnöke is Budapestre utazott és a Bristolban szállt meg. Ma délelőtt 11 órakor a hadtestparancsnokság épüzetében fontos katonai értekezlet volt, amelyen az összes vezető tábornokok részt vettek.

A trónörökös délelőtt 11 órakor kihallgatáson jelent meg a király előtt, utána pedig koronatanács volt.

Kartellon kívül!

Kartell áron alul kitűnő hintókat, homokfutókat bármily izlésnek megfelelően készít

Sárközy János
kocsigyártó Bercsényi-u. 18.

Álhir Ugronmeggyilkolásáról.

Budapest, nov. 11.

Futótűzléte terjedt el tegnap a fővárosban az a hír, hogy Ugron István, belgrádi követünket, a szerb fővárosban meggyilkolták. A hír egy bécsi lap hasábjain jelent meg a mindenféle óriási pánikot keltett.

Belgráddal ezidőszent, a mozgósítás elrendelése óta, szünetel ugy a telefon, mint a távíróforgalom. Teljes bizonyossággal tehát senki meg nem győződhetett arról, történt-e valami Belgrádban s ha igen, hogy mi történt? Későn döntött a külügyminiszter adta ki az első cáfolatot.

Az a hír, mintha Ugron István magyar-osztrák követ ellen Belgrádban merényletet követtek volna el, légbőllopott koholmány.

A város igazgatottsága azonban ennek ellenére nem csillapodott. Még a munkapárt helyiségeiben is azt beszélték, hogy Ugron ellen valóban követtek el merényletet, de a követ csak könnyebben sebesült meg. Éjfélikor a félhívatatos a következő közleményt adta ki:

Budapest és Bécsben szombat éjjel óta az a hír van elterjedve, hogy Ugron belgrádi magyar-osztrák követ ellen merényletet követtek el. Mint hivatalosan értesüünk, ez a híresztelés teljesen a légbőllopott.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Szentes, nov. 11.

Csongrád megye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta Szentesen havi rendes ülését. Melyen dr. Cicutris Lajos főispán előkölt.

Az alispán havi jelentésében a közigazgatás menetét kielégítőnek jelentette, mit a bizottság tudomásul vett.

Érdekes volt Farkas Ergenia építkezési ügye, aki fellebbezéssel élt a közigazgatási bizottsághoz Szentes város azon határozata ellen, hogy a Luther tereen lévő házának sem fala felmagasítását, sem tető javítását nem engedte meg. A közigazgatási bizottság a felmagasítás és a tető javításának kérdését kettőre választotta s kimondta, hogy a tető javítás elengedhetlen szükség, mert az épület a rossz tető alatt tönkre megy, a felmagasítás azonban állandó építkezés jellegű lévén, a különben is nem az építkezési szabályrendeletben megállapított utcai vonalban lévén a kérdéses ház, ez a szabályrendelet kijátszását jelentené. Ugy határozott tehát, hogy Farkas Eugenienek megengedte ugyan a tető javítását, esetleg újra fedését, de a felmagasítástól eltiltotta.

Euginen tehát megválasztotta a városi tanács határozatát. Ha ez a határozat megáll, akkor az elvi jelentőséggel fog bírni.

Mégben közbeszó a községi orvos fizetése és lakpénze rendetlen állapotban lévén, a bizottság közbeszó határozatot hozott.

A pénzügyi igazgató azon panaszok, hogy rosszul folynak az adók s a hátralekötöttesen felülmúlják a múlt éveket.

A tanfelügyelő, aki először mutatkozott be a közigazgatási bizottsági ülésen, a tankötelesek iskolába járásánál referált és egyéb iskolai ügyeket is adott elő.

Délben a bizottsági tagok a főispán vendégei voltak.

UJDONSÁGOK.

Szentes, nov. 11.

Tisztelgés a tanfelügyelőnél.
Dr. Gulyás Ferenc újonnan kinevezett tanfelügyelőnél tegnap délelőtti tisztelget a megyebeli tanítósg. A szentesieket és fábriánokat Papp Imre igazgató vezette.

Vasútjövendém. A Szentes—kunszentmártoni vasút f. évi július havi jóvédelméről megküldött kimutatás azt igazolja, hogy az üzleti felelős csak 1897 koronát tesz ki. Csekély az összeg, de meg kell gondolnunk, hogy július, szállítás tekintetében a legmédőbb hónapok egyike s a vasúti forgalom szeptember és október hónapban háromszor annyit ér el.

Márton napja. Városunk országgyűlési képviselőjét, Fekete Márton udvari tanácsost a közélet kitűnőségei és barátai közül sokan üdvözölték tegnap nevenapján. A gratulációkhoz mi is csatlakozunk.

Az állam és a magyar városok.

A városok feljelentésére vonatkozó új törvény, a városok országos kongresszusának igazgatottsága szerint nem felel meg a hozzáfűzött várakozásoknak. Epen ezért a belügyminiszter sem szándékozik végrehajtási utasítást kiadni. Az új törvény az államsegély elégtelenségét, a személyzeti kiadások rendkívüli emelkedését s a városok nagy megterhelését vonja maga után. A kongresszus előterjesztést kíván tenni ennek orvoslására végett a belügyminiszterhez. Felhívja tehát az elnökség városunk polgármesterét is, hogy a hivatkozott törvény hiányos, helytelen rendelkezéseire vonatkozó és észrevételeit közölje vele mielőbb, hogy a december 9-én tartandó állandó bizottsági ülésen feldolgozhatók legyenek.

Csak ne úgy, mint Szentesen.
Petrosziny nagyközség új városahát akar építeni s a tervpályázat kiírásánál a Szentes város által hirdetett pályázati programot is szem előtt kívánja tartani. Kár tehát azokból egy-egy példányt, meg fizetést is ígér érte Szerenesétlen Szénbányaközséghez meg küldeni való pénz az van, hogy a szentesi javítás alatt álló 4 hónapos új városahátunk terveire is kíváncsi vagy!

Tilos a jéghordás. Ma még ugyan hordhatja mindenki derűborra, de ha befagy, akkor nem szabad jéget hordani a Nagyölygyből, se a Zsoldos telep előtti gödrökből. Ugy véleményezi ezt igen helyesen a városi főorvos, mivel ezen hegyek vízei tele vannak fertőző anyagokkal.

A mezőőrök kérélmé. Bizony nehéz ezeknek a szegény embereknek a helyzete, akik nem csupán rendőri szolgálatot teljesítenek a kül határban, hanem kezbesítési célokra is felhasználják őket s e mellett lovat is kell tartani a csekély fizetésből. Ma már mindenki belátja, hogy a régei megszokott fizetésből megélni nem lehet. Drágasági pótlékok kapnak az alkalmazottak országszerte. A szentesi mezőőrök fejenként 100 korona drágasági pótlékok kérnek s közzivük kell lenni annak a városatyának, aki még ezt a nagyon szerény kérélmét teljesítését is megtagadja.

Az utolsó fertály. Itt van az utolsó adófertály, mikor már tovább huzni, halasztani nem lehet az adófertést, vagy legalább is nem tanácsos, mert komoly következményekkel lesznek. Ajánlatos most ezért befejezteni az összes adót mert a jövőre élethelelő új adókkal csak úgy jöhet az ember tisztába, ha nem zavarja azt még majd az ideai hátralék is.

De nem is igen lehet elmaradni ez évben az adóval, mert a pénzügyigazgatottságtól kiküldött titkári feljegyzéletek alatt folyik a végrehajtás, ki nem ismer semmi irgalmat. November 15-ig kamat és költség nélkül fizethetünk.

A kis szökőnyv. Jancsik János 13 éves budapesti fiu az állami gyermekmenhely költelekkel volt felvéve s Cseh János csongrádi szabómester-nél volt elhelyezve. Megúván az állam gyámásját, megszökött Csongrádról és Szentesre jött. Utaválóul hozott a gazdája pénzéből 10 koronát. Kocsis rendőrnök a vasuton érzék gyermek gyámságunk tűnt fel, a rendőrség elé állította, ahol minden kiterült s a gyermek már utban is van Csongrád felé.

Időjárás. Valtozékony, többnyire csapadékos és szeles idő várható hőemelkedéssel.

Panasz a mészárosok ellen.

A főkapitány figyelmébe.

Szentes, nov. 11.

Levelet kaptunk, gyöngéd, női kézzel írt levelet. A mészárosok ellen panaszoktól egy szentesi gazdaszony — többek nevében. Neveket, konkrét tényeket és negyvenkét deka húst is mellékel panasz levelehez, de most ezeket elhallgatjuk, mert reméljük, hogy e felszólításnak, melyet melegen ajánlunk a főkapitány ur figyelmébe, így is meglesz a kívánt eredménye.

Arról szól a panasz, hogy a szemlátomást hízó és gazdagodó mészárosok — visszaélnék a közönség által beléjük helyezett bizalommal és a vevőt a saját személtára megrovídták. Röviden: nem mérik ki rendesen a húst. A panasz szerint a mészárosok nagy része úgy teszi ezt, hogy a mértékelt meg nem tó húsdarabot könnyedén a mérlegre dobja s így nyert lendület közben azt mindjárt le is kapja a serpenyőről. A közönségnek ez a primitív módon való becsapása — mint több oldalról halljuk — nem mai keletű dolog, de hogy ez a rossz szokás még ma is él, az első sorban éppen a közönség hibája, mert a panaszos gazdaszony helyett, hogy szerkesztőségünkbe sietett volna a fél kiló helyett kapott negyvenkét deka hussal, sokkal jobban tette volna, mintha az illető mészárosról a vásárolt hús tisztesség megmérését követeli.

Minlencsre a főkapitány ur jól tenné, ha a dolognak utána járna és ha jogos a panasz. Ugy annak orvosiasáról is gondoskodna. Természetes, ezt a panaszos levelek alapján nem lehet intélni. In fragranti — tetten kell érn a gonosztevőket.

Uj cukrázda

Tudatón a mélyen tisztelt közönséggel, hogy Szentesen, a róm. kath. új iskola épületében a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

cukrázdat

nyitok, hol elválalok mindenféle cukrász-sütemények és torták megrendelését. A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel:

S z e m á n P á l

cukrász.

539

Kvasz András a Dunába esett.

Budapest nov. 11.

Kvasz András, a magyar pilótát balcsent érte. Kvasz vasárnap reggel ki hozta a hangárból 60 lóerős gépét, amelyen felszállt. Két kört tett meg a levegőben, aztán elrepült Kőbánya felett a város felé. Kvasz elrepült Soroksárig, onnan pedig átrepült a Dunán a budai oldalra. Állandóan 100—120 kilométeres sebességgel 300 méteres magasságban haladt, fel egészen az újpesti vasúti összekötő hidig. Onnan pedig részben a pesti oldalon, részben a Duna felett repült felé, majd a Belváros felé kormányozta gépét.

Miközben Kvasz a Duna színe fölött repült, a bámuló publikum egyszerre csak azt látta, hogy a gép arra mindinkább lejjebb ereszkedik. Annyira lent járt már Kvasz, hogy az Erzsébet-híd alatt akart elrepülni. Mint később kiderült, a lassu esés oka az volt, hogy a repülőgép hengereinek gyújtószütlei bekormosodott és ennek következtében nem működött. Kvasz észrevette a hibát és az Erzsébet- és Ferenc József-híd között a Dunára ereszkedett. Ekkor még működött a gép és forgott a lépcső, de aztán a vízben egyszerre csak eltűnt. A gép egyik szárnya bent volt a vízben, míg a másik mereven kiállt a levegőbe. A közelben levő Helena nevű vontatóhajó két mentőcsónakot bocsátottak le, amelyek sebesen közeltek a veszedelmes helyzetben levő aviaticus felé s őt is, a gépet is kimentették.

Kvasz egy vízesen egy rendőrszerb-utcabán levő dunai kapitány-szára kísérte Ott kijelentette, hogy vissza kell menni a gépjét leszerelni. Mielőtt felöltözött a Dunaparra sietett hol közben sok ezer ember csoportosult a repülőgép körül. Kvasz aztán leszerelte a gépet, felrakta egy egyfogú teherkocsira és kivitte az aviaticai telepre.

Hirek mindenfelől

— A trónörökös Berchtoldnál. Ferenc Ferdinánd trónörökös ma déli előtt felkereste Berchtold Lipót külügyminis tert a királyi palotában lévő lakosztályában. A külügyminis ter közvetlen ezután tisztegett a trónörökösnel.

— A trónörökös B-riinben. Ferenc Ferdinánd trónörökös szerdán Berlinbe utazik Vilmos császár meglátogatására.

— Tragédia a kaszárnyában. Münchenből jelentik: Az egyik gyalogsági kaszárnyában történt tegnap, hogy egy altiszt az udvaron cellovésben gyakorolta magát. Éppen akkor ment át az udvaron egy közlegény, aki a tiszt káintból kávét vitt gazdájának. Az altiszt nem vette észre. Iőt és a golyó a közkatona szemébe fúródott. A szerencsétlen legény ájultan rogyott össze. Maga az altiszt kapta föl az eszméletlen katonát, felvitte a legénységi szobiba és orvost hívott. Mikor meghallotta a katonarorvost, hogy a legény menthetetlen, az altiszt bement a maga szobájába és szolgálati feyverével föbelötte magát.

Eladó földbirtok.

Kiskunhalason, Eresztőpusztában 200 m. holdas birtok 120000 koronaért eladó. A birtok áll 60—65 hold szántóból, 20 hold kaszalóból, 20 hold négy éves szőlőből, 4 hold gyümölcsösből, a többi erdőlegelő. A szőlő telep újai mellett 1000 drb. termő kajszin barack fa van.

Van a telepen úri lakás és vincellér ház. A gazdaság részben cseled lakások és kellő gazdasági épületek (mind újak).

A birtok a városhoz 9 kilométernyire fekszik a szegedi műúthoz közel. Az építendő Halas szegedi rendes nyomtárvásút rakodóval ellátott állomás, közvetlen a birtokhoz lesz. Dohány engedély, állampolgárság mintagazdaság. — Felvilágosítást ad Herman De nes tulajdonos Kiskunhalas.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 72.

XXXII.

Rochegude grófnó egy kisesz meglepetve nézett fiára és kérdő hangon ismételte ennek szavait.

— Sok beszélni valód van, fontos dolgokról??!

— Igenis jó, anyám!

— Tudod-e, hogy nyugtalanná tétél, és mért nem beszélsz most?

— Késő van már most... és te fáradt is vagy!

— Az nem baj!

— Ismételnem mondtam, hogy hosszabb beszélgetésem lesz, melyet a te és a magam érdekében is, jobb lesz holnapra halasztani.

— No jól De legalább mond meg, hogy nem ért-e valami kellemetlenség?

— A legesekélyebb sem!

— Igaz ez?!

— Szavamra mondom!

— Ez megnyugtató egy kissé, mert te sohasem hazudtál. És mégis tudom, hogy rossz éjszakám lesz.

— Oh ne aggódj kérek! Nagyon fájna, ha álmatlan éjszakát okoznék neked, mikor jöhettek hozzád?!

— Minnél korábban!... 9 óra körül már várak ráad!

— Itt leszek pontosan!

— És velem fogsz reggelizni!

— Igen anyám!

— Nagyon ritkán élvezhetem társaságodat. Barátid és barátidó nagy von igénybe vesznek, ha Párisban vagy!

— Folytatja a grófnó. — A fiatal ember könnyeim élete sok gondot okoz a szerető anyának. Nagyon sokáid adod rá magad a házasságra! Nem jó volna kissé sietni.

— Igen anyám, magam is igyekezni fogok.

— Ez jól volt mondvá! igazán jól esik szívemnek ez a határozatod. És most jó éjt íam!

— Jó éjszakát, édes anyám!

Lionel megeskolta a grófnót és visszavonult lakosztályába. Az éj hamar elmúlt.

A grófnó, akit fiának titokteljes beszélgetése kíváncsivá tett, egész éjjel azon törte a fejét, hogy mi lehet az a fontos dolog, de ki nem találta. Rossz éjjele volt.

Lionel sem tudott aludni... Pontban 9 óra körül kopogtatott anyja hálótermének ajtaján. Egy komorna nyitott ajtót.

— A grófnó imateremben várja a grófnót. — monda.

Az imaterem egykor boudior volt. Férfjének halála után a grófnó megváltoztatta e terem rendeltetését és berendezését. Sötét függönyök, góthstílyú imazsámoly, olasz mesterek szent festményei, a helyiségnek komoly kolostorszerű külsőt kölcsönöztek.

(Foltt. köv.)

Közgazdaság

A pénzpiac.

Nyugalom vonult be a nemzetközi pénzpiacra, amennyiben megszűnt az igényesség, mert az angol bank nem emelte fel a rátát, aminek első sorban az a következménye, hogy a német birodalmi bank is várakozó álláspontra helyezkedik, ámbár állapotaik alakulása nem éppen kielégítő. A nemzetközi pénzpiac viszonylagos javulásból nekünk is jut egy morzsa. A tőzsdei fizetőnap múltával egy kis könnyebbülés vehető észre: van pénz is, bár kevés, de annál drágább. Ennek felelnek meg a tételek is

Gabonatorzsde.

Szentes, nov. 11.

Buza 1913 áprilisra	12 03
Rozs 1913. áprilisra	10-62
Tengeri 1913. májusra	8
Zab 1913 áprilisra	11 95

Legolcsóbb bevásárlás
Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árban lehet kapni árpát, kukoricát, szénát és szeszkrát, ugyszintén felvágott tűzifát. Mezzet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít. 376

MI A FIDIBUSZ?

1. A legkitűnőbb magyar
 2. A legvidámbabb élelap
 3. A legolcsóbb
- Páratlanul népszerű! Mesés képek! Rendkívül olcsó!
- EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.**

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre	K 6.—
Félévre	K 3.—
Negyedévre	K 1.50
Egy hónapra	K—50

A „Nap” újságvállalat kiadóhivatala Budapest, VIII. Rókk Sztlárd-u. 12.
Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908., 1909. és 1910. évfolyama díszkötésben kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésénél 25 százalék engedményt adunk.

Nyomatványokat

legszebb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a Szentes és Vidéke könyvnyomdája Petöfi u. 5. szám

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal Petöfi-u. 5. szám

IBAMAJÉRT 40 dekátiól 50 dekátiól 4 korona, 50 dekátiól 60 dekátiól 5 korona, 60 dekátiól nehezebbé 6 koronát fizetek kilogramonként. Lédere József Törzs Kálmán-utca 18 szám alatt, saját ház. 528

ELADÓ HÁZ. IV. ker. Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezhetni Székely Józsefnél Tulakurcán.

VARRÓGÉP kitűnő karban eladó Czucz Mihálynál. Széchenyi-út melletti baltélepen, 185. szám alatt.

Dr. FENYVESI ADOLF
ügyvédi irodáját
Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

Kiadó úri lakás.

Ugrai Antal vendégfő házinál az emeleten három szobás úri lakás, ucai erkéllyel, fürdő szobával és a hozzávaló mellékhelyiségekkel október 24-ikére kiadó. 523

Az ön cikkek ismereteseke lesznek a „SZENTES és Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felvesszük nálja hirdetésü rovatunkat.

A NAGY ÉRDEMŰ közönséget értesitem.

hogy nálam saját gyártmányú stuktur nádszövet és nagybő menyiségű új tetőnek való nád jutányos ár mellett kapható. Drótkerítés-szöveteket teljes felszereléssel elvállalom. Lakosom: Széchenyi-utjele 79. sz. — A nád pedig megtekinthető a vasútállomással szemben levő nádfőnö-telepemem. Korsós Nagy Sándor. 390



Hirdetéseket

a legjutányosabb áron felvesz a „SZENTES és VIDEKE” kiadóhivatala Petöfi-u. 5.

Szöke Istvánnak

Kistókei állomás melletti 12 és fél hold földje eladó. Ertekezhetni Vásárhelyi-utca 41. szám alatt. 884

Az urikörök szabója PAPP FERENC SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsíkesebb őszi öltönyök, felöltöket és télikabátokat izéles kivitelben a modern szabászat szerint készíti. 869

Valódi angol és skót szövetek nagy választékban!

Legnagyobb

hajraktár

az Alföldön

Szatmári Károly

fodrásznál. — Nagy választék kész hajfonatokban, Loknik, frizettek, homlokfűrtök, egész és fél női és férfi parókák készíttetnek. Hajbetekek, fej és hajvizek, hajfestékek állandóan raktáron. — Minden hajmunka csak valódi hajból készül. Kívánatra mintával háhozozhatók. 475

„Kisüstömön”

saját magam által főzött törköly

pálinka

literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Kifűnő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik.

Legjobb minőségű saját szüretelésű

boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyiszintén saját pörkökolésű kávéimat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

Lakodalmaakra kölcsön-edényt

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját őrlésű és Zsoldos-korpát a legolcsóbb napi árban, valamint szemes tengerit, dercét.

384 Tisztelettel
Berkovits Árimin.

8798—1912. szám.

Hirdetmény.

A képviselőtestület 161—1902. számú határozata alapján Szentes város utca szabályozásáról szóló tervek 1912. évi október 21-től november 21-éig 30 napra a mérnöki hivatalban közszemlélre kitétetek.

Erről azzal értesít em a közönséget, hogy a szabályozási tervek hivatalos órák alatt bárki által bekinthetők és hogy ezek elleni felszólalások a közszemlélre kitétele ideje alatt a központú iktató hivatalban írásban adhatók be.

Kelt Szentes város Tanácsának 1912. évi október hé 12-én tartott üléséből.

Dr. Mátóffy Ferenc
polgármester.

1 koronás

heti betétfizetések

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,

f. évi november 1-től megkezdődnek.

Előjegyzések tehetők

hivatalos órák alatt: 8—12 óráig.



Tanoncul.

Két jó fiú Bagi Imre géplakatos műhelyébe, Bocskay-utca 18. sz. a. felvétetik. 538.

Évi 44 ezer korona

forgalmu régi fűszer és vegyeskereskedés 10 ezer lakosu vidéki községbe, amelybe dohány és italmérsi engedély van, házzal vagy anélkül is azonnal átvehető. Komoly vevőknek felvilágosítást ad Depszér Károly megbízott.

„Kolarit”-börlemez
Kaucsuk — Kompozícióval bevont fedellemez.

„Kolarit”-börlemez
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

„Kolarit”-börlemez
vizhatlan, a legnagyobb viharinak ellentáll.

„Kolarit”-börlemez
nem kell mázolni és így költséget nem igényel.

Egyedüli elárúsító:

Német Jenő

vaskereskedő, Szentes.

Nincsen párja

a valódi Sack-gyártmányu tükör acél ekéknek, valamint acélfogu nehéz, ugyiszintén könnyű vetési boronáinak. Ugyanezek, valamint vetőgépek, szecsakavágók, Deering-féle tárcsasboronák, morzsolók stb., ugyiszintén ezek alkatrészei legolcsóbban beszerezhetők

a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál
Kossuth-utca 20. szám alatt. 460

ÓHJAJ Köhögés, rekedtség ÉLJEN!

és elnyelésodás ellen gyors és határozat

EGGER MELLPASZTILLAI

az étvágyat nem rontják és kiténő ízűek.

Dobozza 1 és 2 korona. Próladoboz 50 fillér.

Kapható gyógytárak, drogeriákban Fő- és szétküldési raktár:

medfojt ez az átközöt. **Dr. EGGER LEO és EGGER J.** EGGER-mellpasztilla csakhamar meggyógyít!

KÖHÖGÉS! Budapest, VI. Révai-utca 12. sz.

Székely József gőzmalmában

Szentesen

saját őrletésű korpa

és köleskása, ugyiszintén szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételenél árendgémény.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi árban megvétetik. Bohm-féle szabadalmazott vörös- és kátrányozott-cserép kapható.

Óriási nagy választék

varrógép, beszélgép, kerékpár és lemezek kedvező részletre.

Javitóműhely. Kelemen Márton Szeged, Oroszlán-u.

Speciális írógép javító-műhely.



Arjgyeztek ingyen és bérmentve.

Szentes város rendőrkapitányaságától.

1325—1912. Kap. szám.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy újabb veszettségi eset folytán a fennálló ebzárlat november hó 24-ig meghosszabbittatik, mely idő alatt ugy a bel, mint a külterületen kutyák éjjel nappal kövte tartandók, utcára csakis biztos szájkosárral ellátott párázon vezetett kutyák vihetőj a szabadon járó kutyák kiirtatnak.

Szentes, 1912. november hó 5-én.

ZILAHY

530 r. főkapitány.

Világhírű

művésznők

Ivonne de Treville, Petrass Sári, Arnoldson Sigrid, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

HAVASI GYOPÁR KRÉMET

használ.

Nagy tégely 1 K
Moslódvöz 1 „
Szappan 70 f.
Puder 1 K

Főraktár:

Dr. BIRÓ gyógyszerháza
Kolozsvár. 62

Kapható minden gyógyszerháza és drogeriában

Eladó házak és

telkek. Tóth József-utca 28-számú ház, Bocskay-utcai 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent-Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros gyógyfürdőn 300 négyszögölös háztelkek, olesón, kevés pénznel megvehetők. Uri lakások kiadó. Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 619